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besséde.
Debrecen képviselője a Házban.

, Az ország képviselőinek jó- 
resze, most a komoly munka ide­
jén, kulfoidi fürdőkön szórja szét 
az improduktív nemzeti kincseket 
Csak kevesen vannak, a kik ko­
moly odaadással, törhetlcn buzgó- 

lankadatlan szorgalommal 
állanak őrt a parlamentben a ma­
gyar, nemzet igazai mellett.

Örömmel és büszkeséggel kon­
statáljuk, hogy ezek között van 
Debrecen város második kerületé­
nek igazán érdemes képviselője 
dr. Bakonyi Samu is, a ki az el~ 
ernyedt kezekből felragadta a nem­
zeti lobogót s fennen lobogtatja. — 
Sűrűn olvasunk politikai szerep­
léséről, mindenkor konstatálhat­
juk, hogy a leglelkiismeretesebb 
gondossággal teljesíti feladatát, a 
melyhez polgártársaink bizalma 
segítette. Ott van a parlament ko­
moly harcosai között s a míg má­
sok gyöngélkednek, pihennek, fiir- 
dőznek ^ s lóversenyt játszanak ; 
addig ő a harc porondján áll s 
mint a képviselőház tegnapi ülé­
sén is, hatalmas, mély értékű s a 
küzdelemben vele hü képviselő- 
társait lelkesítő beszéddel állt őrt 
a nemzet igazai mellett s tiltako-
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zik ellene, hogy a nemzeti jo^ok 
hol mindennap egy-egy darabkát 
lefaragjanak, a magyar nép terhét 
Pedig szaporítsák.

.A mit ő, a képviselőház te°’- 
napi ülésén a honvédelmi tárca 
targ.yalasa alkalmából, mint a had- 
u8á1 dolgok első s éles kritikusa 
mondott, nemcsak az ellenzék pad­
soraiban ébresztett lelkes helyes- 
esf, de ügy elemre ingerelte azo- 

• a 3, a kik a kormány mögött 
wM-ah ,V A hadügyi intézmények 
olott elhangzott kritikájával lebi­

lincselte az érdeklődést s a szivünk 
szerint szólott, mikor diadalmas í 
konzekvenciaként is az önálló ma­
gyar hadsereget sürgette.

A párt., bizalma 'is benne ösz- 
pontosult. 0 állt ki elsőnek a síkra 
hogy elmondja, mi fáj nekünk s 
mit kíván a nemzet. Beszédének 
gyújtó hatása volt. Alaposan szét- 
boncolta a kormány katonai poli­
tikáját. Kimondotta, hogy abban 
csak a bizonytalanság állandó s 
hogy a véderőtörvény revíziója 
helyett, úgy a mint azt a törvény 
és a gyakorlat rendeli, csupa provi­
zóriumokkal áll elő. A véderőtör­
vény revízióját tulajdonképen az 
osztrák parlamenti állapotok teszik 
lehetetlenné s Bakonyi Samu hang­
súlyozza, hogy ebben a kapcso­
latban a mi véderő szervezetünk­
nek biztonságát el nem érjük; meg-

Degenfeld gróf Amerikában.
Iiutby Zoltán newyorki ev. ref. lelkész 

hosszabb cikksorozatban számol be D ege li­
léid József gróf amerikai útjáról s a misz- 
sziói eredményeiről. A ciklust anekdota- 
sorozat zárja be, melyből nehányat mi is 
közlünk az alábbiakban:

A sok epizód közül, mely gróf Degen- 
fcld amerikai útját kísérte, érdekessége mi­
att megemlítek néhányat.

New-Yorkban istentisztelet után többen 
körülvették a grófot, kinek mindenkitől volt 
valami kérdezni valója.

— Tudja-e, fordult a gróf az egyik­
hez, hogy kik jönnek inkább Amerikába ?

— Hogyne tudnám, mondja az ame­
rikai honfitárs, — a szegények és a hun­
cutok !

— Hát maga a kettő közül melyikhez 
tartozik ?

— Vagy az egyikhez som, vagy mind 
a kettőhöz. Mert úgy áll a dolog, hogy én 
szegény voltam ugyan, de mégis a huncu­
tok küldtek ki Amerikába. Volt ugyanis 
üzleti vállalatom Un gyáron, mely bakkan- 
csokat szállított a közös hadsereg számára,

állapította annak igazságát, liogy 
itt nincs nagyhatalmi állás, hogy 
ez állapot Magyarországnak biz­
tonságát meg nem védelmezheti. 
Rámutatott arra, hogy a kormány 
katonai politikáját sűrű homály 
fedi, hogy ebben az államjogi 
kapcsolatban legféltettebb érdeke­
ink, legtermészetesebb jogaink el 
műn ismertetnek és feláldozzák 
azokat egy magasabb állami foga­
lomnak, az úgynevezett monar- 
kikus birodalmi felfogásnak.

. Leckéje kiterjedt a hadügy­
miniszter közjogi tévedéseire, sür­
getése arra, hogy a közös had­
sereg keretében a magyar csapa­
toknál alkalmaztassák a magyar 
zászló, szereztessék vissza annak 
az 1848. XX í. (.-cikkben biztosított 
joga, küszöböltessenek ki az ide-: 
gén jelvények, alkalmazzák a mai 
gyár címert, eskessék meg a ma~! 
gyár csapatokat a magyar alkot­
mányra, a magyar törvényekrefe 
hangoztatta és diadalmasan érvelt 
a magyar vezényleti és szolgálati 
nyelv mellett s követelte és pedig 
a magyar állam szuverén jogánál' 
lógva a katonai büntető jognak] 
és pedig úgy az alakinak, mint az! 
anyaginak reformját. Plrvelősei & 
indokainak özönével támogatta as 
két éves katonai szolgálatot s be-: 
szedjenek piedesztálján zugó éljen­
zés közt terjesztette be határozati«

Eleinte volt is megrendelés elég, de évről- 
évre kevesebb lett s utóvégre Teljesen, el­
akadt. Én pedig, minién „az osztrák és 
magyar kormány közös huncutsága miatt“ 
mindenemet elvesztettem, búcsút' mondtam 
a .-kaptafának és Amerikába vitorláztam.

Hasvét vasárnapján, gróf Degenfeld 
jelenlétében történt. A newyorki református 
templomban három keresztclés volt elője­
gyezve. Keresztelés után kiderül, hogy az 
egyik gyermeket tévedésből hozták a ref. 
templomba a szomszédos katli. templom 
helyett. ,

4 — Aíteszem az adatokat, a katholikus 
lelkészhez és minden rendben lesz, — igye­
keztem a keresztszülőket nagy zavarukban 
megnyugtatni.
- — Sohse tessék vcsszűdni vele, vág

közbe a, bábaasszony, -- elvisszük a gyer­
meket a plébánoshoz is, hadd mondja el 
fölötte ő is a ceremóniáit, vizet úgysem 
szükséges a fejére önteni s ezzel meglősz 
mind a két — keresztelés.

* A bridgeporti egyház egyik presbitere 
ugyancsak szemügyre vette a grófot. Egé­
szen belemerült a nézésóba.

Vadászfegyverek, töltények, 
felszerelések és serétek leg- 
ülcsóbbu'j beszerezhető :zrr

— Az már igaz, szólalt meg végtére 
— hogy grófot most láttam először, de azt 
meg se hittem volna, hogy egy gróf is csalt 
olya ni orma legyen, mint akár egy emberi 
2sem láttam én sem az arcán, sem a ru- 
hajún, pedig ugyancsak ráfigyeltem, egyet­
len grófi koronát sem.

\ phoonitvillei egy gróf tisztclctéro 
adotc banketten az egyik presbiter Don 
szépén _ akarhatta Dégcnfeld grófot feíkö- 
szöntcni, mert imigyen szólt: Mély szivem- 
, J örülök, hogy zárt körünkben üdvözöl­
hetem 6 felségét, a gróf ur ü nagyságát és 
Jayanom is _ teljes szivemből, hogy minél 
előbb es mind fényesebben futlnésa meg 
nemes élete pályáját.

Mount Carmolbcn közös templomuki
nlxra,-T®f' H Lánszlíiv lutheránus tótoknak.; 
Ufót Degcnfeid ottlétében egy este magyar’ 
«‘s tot istentiszteletet tartóté az ottani leim 
kész. A magyar istentisztelet folyamán be-, 
rontott a templomba két leitatott pánszláv 
lutheránus atyafi és telctorokkul kiabálták : 
hogy ki a magyar beszéddel abból a tót' 
templomból! Igaz, hogy a két tót ug\ kDj

és némi
Pjycz-utcza 7, wzám. f Vecsey ház)
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javaslatát ráz önálló magyar had­
seregért.

Tegnapi fényes parlamenti sze­
repléséről örömmel veszünk hirt 
idehaza s elégedettséggel konsta­
táljuk, hogy mikor polgártársaink 
.bizalma őt Debrecen parlamenti 
képviseletére emelte, ez a bizalom 
nem szállt érdcinetlcnre, hanem 
egy talentumos, munkás és akarat­
erős férfiúra.

1904 augusztus 6.

Di\ Bakonyi Samu beszéde.

ORSSATOYÜLÉIS.

•— A képviselőház mai ülése. —■

Lengyel Zoltán tegnapi napirend előtt 
való felszólalásának ma folytatása volt. 
Perczel Dezső elnök az ülés elején bemu­
tatta Fenyvesi Adolfnak, a gyorsiroda főnö- 1 
kének levelét, a melyben védekezik Lengyel 
tegnapi vádjai ellen.

Ugrón Gábor: A most bejelentett iga­
zolás, egy oly ügyre vonatkozik, a melynek 
első fele sincs a jegyzőkönyvben. Nem érti, 
miért terjeszti a Ház elé az elnök a gyors­
iroda főnökének levelét?

Az elnök szerint ez régi szokás, mert 
már gyakran megtörtént, hogy napirend 
előtti felszólalás nem volt a jegyzőkönyvben.

Rátkay László: A gyorsiroda főnöke 
helytelenül járt cl, mert a német lapot 
előnyben részesíti a magyar lapok rová­
sára.

Olay Lajos: A leghelyesebbnek tartja, 
.hogy addig nem adnák ki a beszédeket 
;mig az egyes képviselők át nem nézik. ’

Ugrón Gábor: A legnagyobb hiba 
abban van, hogy a gyorsiroda már olyan­
kor is kiadja a beszédeket, a mikor azok 
még be sincsenek végezve.

Lészi József: A kellemetlenségek el­
kerülése céljából, ajánlja az úgynevezett 
„kivonatolási“ rendszert, a melyet" már kül­
földön mindenütt meghonosítottak. Kon­
krét indítványt nem tesz, azonban kéri 
az elnököt, hogy lehetőleg gyorsan intéz­
kedjek.

Elnök-. A Vészi által ajánlott rend­
szert egyizben már megbeszélték, de a 
‘Szakemberek véleménye szerint az nem 
.ívoít kmhető. Javasoíja, hogy a gyorsiroda 
■főnökének jelentését tudomásul vegyék 
•a mi által felesleges az intézkedés tétel is!

Bakonyi Samu: A kormány katonai 
politikája homályos, provizóriumok és nem 
törvényes intézkedések képezik az alapot. 
A miniszterelnök lekicsinyelte az ellenzék 
küzdelmét, később mégis ő hivatkozott as 
úgynevezett „adományokra“, melyeknek 
nagy fontosságot tulajdonit. Ebből is kitű­
nik, hogy a kormány csak a látszatra, nem. 
pádig a komoly alkotás végett dolgozik, 
v édi az ellenzéket azzal a váddal szemben, 
mintha a hadsereg iránt gyűlölettel volna 
eltelve, mert a két éves küzdelem utján 
eppen.. az ellenzék akarta alapjaiban is 
megerősíteni a hadsereget, csakhogy nem 
közös, hanem nemzeti szellemben. Foglal­
kozik a hadügyminiszter nyelvrendeletével, 
a melyet példátlanul törvénytelennek tart. 
A. nevelés reformja nem a magyar állami- 
ság győzelme, hanem katonai szempontból 
csinálták, mert a céljaikhoz megfelelőknek 
tartották. A germanizációt a hadsereg nem­
csak a kaszárnya falain belül, hanem a tár­
sadalomban is iolytatja. Még a magyar 
tisztek is németül beszélnek, hiszen ki‘lá­
tott _ még tiszti mulatságra magyar meg­
hívót, ki hallott arról, hogy valamelyik 
tiszti kaszinóban magyarul beszéltek volna ?

, Meg a leányokat is germanizdlják, a miről 
a hernalsi és soproni tiszti felsőbb leány­
iskolák intézménye ad bizonyságot. Megcá­
folja-e a honvédelmi miniszter azt a vádat 
hogy a honvédségnél nem lehet törzstiszt 
az, a ki a német nyelvet teljesen nem tudja 
í elemliti, . hogy Münnich Aurél 1894-ben 
büszkén hivatkozott arra, hogy honvédsé- 
giink kiállja bármely hadsereggel a versenyt. 
Pedig magyar vezényleti és szolgálati nyelv 
benne a kötelező.

Szól a honvédségnek műszaki csapa­
tokkal és tüzérséggel való ellátásáról. En­
nek a . megtagadását pénzügyi okokkal 
magyarázzák, annak dacára, hogy pénzügyi 
kérdésekben máskülönben éppen nem álla­
nak a takarékosság álláspontján. De ménes- 
kűri tisztjeink is csuk u közös hudsereg 
úl]omíin^y iibci tcirtoznuk s u honvédség* tiszt- 
jei akkor lehetnek méneskari tisztek, ha 
kilépnek a honvédség kötelékéből. Az a 
jelszó, a mit a király szájába adnak, hogy: 
„Bizalmam az ősi erény ben.u, éppen nem 
igazolódik be a valóságban. Az uralkodónak 
csak a katonaságban van bizalma.

A kétéves szolgálat ellen katonai 
szempontokkal érvelnek. Pedig éppen Né­
metországban a legelső szakemberek bi­
zonyítgatták, hogy Ktonai tekintetből ki- 
fogast nem lehet a szolgálati idő megrövi-

jepült a templomból, hogy a lábuk se érte 
a földet, de Újlaki bátyánk, az istentisz­
teletet végző lelkész annyira zavarba jött, 
hogy elfeledkezvén a magyar prédikációról 
— nyomban elkezdte folytatni — tótul! 
Csak mikor már néhány mondaton túl volt 
zökkent vissza ismét a magyar kerékvá­
gásba. ügy látszik, hogy a közös templom­
nak sem egészséges a háta.

, , Philadelphiában megszólít a gróf egy
érdekes ábrázatu magyart:

. — Úgy tetszik előttem, mintha láttam 
^olna már valahol magát, vagy magához 
hasonlót.

— Meglehet — szólt a honfitárs,— 
mert sokan mondják, hogy Mátyás király­
hoz hasonlítok, — sokan pedig, hogy Pe­
tőfi Sándorhoz.

Az itteni magyarok bankettjén egy föl- 
buzdmt honfitárs a következő tószttal tisz­
telte meg a grófot:

„Ha majd úszol az élet tengerén, 
Horgonyod légyen az vak remény . .

A harmadik verssort, mely a koporsó­
ban való eltemetésről zeng és a negyedik,

a melyben a föltámadás van megígérve, az 
általános meghatottság miatt képtelen vol­
tam feljegyezni.

Gróf Dégenfeldnek, — mikor kérdezte 
a philadelphiai magyaroktól, hogy miért 
nem óhajtanak a hazai egyházhoz csatla­
kozni, azt felelték: mert az eszünk erő­
sebb, mint a szivünk. Bankett után, mikor 
már a hangulat magasabb fokra emelke- 
cicit, a philadelphiaiak előtt is szebbnek 
látszott a csatlakozás eszméje. Gróf Dégen- 
feld nyomban megjegyezte:

1 Úgy hiszem, hogy ha egy napig 
tartana meg a bankett, Philadelphia sem 
vonná ki magát a hazai egyház alól, mert 
a bankettnek máris látom magukon azt a 
hatását, hogy kezd a szivük erősebb lenni 
mint az eszük! . . . ’

Az orosz pap s az orosz kántor és ’az 
e tévedt vonat históriájának az elmondása 
alól a gróf ur ő méltósága bizonyára fel­
ment ezúttal engemet ...

Kuthy Zoltán,
ev. ref. lelkész.

ditése ellen tenni. Nálunk pedig a honvéd­
ség két éves szolgálati ideje is bizonysága 
annak, hogy két esztendő teljesen elegendő 
és megfelelő a katonai kiképzésre, a gaz­
dasági szempontok pedig a két éves szol­
gálatot éppenséggel indokolják. A néphad ­
sereg eszméjéből is, a mely a közös had­
ügyminiszter kedves kifejezése, szintén a 
szolgálati idő megrövidítése következik.

A nemzeti erő elforgácsolásából nj erő 
nem támad soha. Erre figyelmezteti a hon- 
védminisztert, a ki tétlenül nézi jogaink 
elforgáesolását. Tisza István azzal akarja 
megvigasztalni a nemzetet, hogy a 48-as 
allűrök fitogtatása csak hátrány a nemzetre 
legyünk nyugodtan, minden meg lesz! 
A ekünk t. Ház, a 46-as eszmék nem allű­
rök, nekünk az a reménységünk az 
imádságunk, az oltárunk. Tétlenséggel 
1848-ban sem mentünk volna semmire.
.... Rákóczi Ferenc sirja nyitogatásával 
hiaba próbálkoznak eredményeket kizsa­
rolni. Határozati javaslatot nyújt be, mely­
ben megsürgeti az önálló magyar had­
sereget.

. . Un nagy sajnálatomra a honvédelmi 
miniszter ur tárcájának költségvetését nem 
fogadhatom el, hanem pártom nevében a 
következő, határozati javaslatot terjesztem 
elő. (Halljuk! Halljuk 1 a szélsőbaloldalon. 
Olvassa.) „A véderő mai szervezete Magyar- 
ország állami függetlenségével összeegyez­
tethető nem lévén, mondja ki a Ház, hogy 
a teljesen önálló magyar hadsereg felállítá­
sát kívánja és épen azért, mert ezen köve­
telménynek a mai magyar királyi honvéd­
ség sem felel meg, annak költségvetését 
meg nem szavazza.“ (Elénkhelyeslés és él­
jenzés a szélsőbaloldalon.)

Udvary I erenc : A hadsereggel fog­
lalkozik és erősen elitéli annak mai szelle­
mét, amely kételyt ébreszt az iránt, hogy 
vájjon háború esetén lehet-e sikert elé ni.
A szellem megbénítja a hadsereg aktió ké­
pességét, minden ambitiót, akaraterőt letör, 
ami nagy kárt okoz. A vezérkarban szol­
gálók is rossz szellemben nevelkedtek, hogy 
félő, miszerint nem állanak majd szükség 
esetén a helyzet magaslatán. A honvédség 
kiegészítő része csupán a közös hadsereg­
nek, de nem független szervezet és igy°a 
költségvetést nem szavazza meg, mert az a 
közös konyhára szolgáltatná a pénzt.

Egry Béla: A honvédelmi költségve­
tésben nem látja betartva a kormány által 
annyiszor hangoztatott takarékosság elvét. 
Fölemlíti, hogy „személyi pótlék egy volt 
honvédelmi miniszter részére“ cimén'12,600 
korona van beállítva az előirányzatba. Bár­
mily nagyrabecsüléssel volt és van Kolozs- 
váry Dezső iránt, mint magyar ember és 
szakképzett katona iránt, de azért nem haj­
landó ily szűkös financziális vLzonyok kö­
zött államháztartásunkat fölösleges tétellel 
megterhelni, mert itt nem egy évről, hanem 
átlagosan legalább tiz évről van szó, vagyis 
126,000 koronáról.

Zboray Miklós: Ennyit még Kuroki 
sem kap. (Derültség.)

Ugry Béla: Annak a három havi mi­
niszterségnek kedvéért szóló nem hajlandó 
méltányosságot gyakorolni. Ennek az elő- 
nv.nyzásnak semmi törvényes alapja nincs, 
mivel Kolozsváryt még nyugdíjigény sem 
illeti, meg. Gyakoroljanak méltányosságot a 
szegényekkel és ínségesekkel, nem azokkal, 
akik arra nincsenek rászorulva. (Igaz! Úgy 
van ! a szélsőbaloldalon.) Ezután azt bizo­
nyítja, hogy a honvédségben nem a magyar 
szellem uralkodik. A magyarul gondolkozó 
honvédtiszteket nyugdíjba küldik. Nincs 
megelégedve a szellemmel, a költségvetést 
nem fogadja el.

Elnök: itát bezárja. Öt perc szünet.

ESerő férfi-, fin- és gyermekruha üzlete 
& Debreczen, Piacz-utcza 47.
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Egyház és iskola.
. ,. .4 főiskola uj tanrendje. A közök- 
taläsugy1 miniszter jóváhagyta s Kiss Áron 
püspöknek tegnap küldötte meg azt a íaii
''TtZ ulm mrcl7et jogakadémiánk ta- 
mu kara az 1904—o-ik tanév első felére el­
készített. A tanrend szerint dr. Tóth Lajos 
az uj jogtanár heti 5 órán magyar mamim 
jogot, _ heti b órán osztrák magánjogot fo" 
előadni. Dr. Bartha Béla a szoeiálizTnusról 
hirdet special gyülekezést az első félévben 
ic. Lencz Géza magántanár pedig „Az első 

keresztény gyülekezetek megalakulása és 
szervezete címen tart előadásokat.
nőt-; Sa;baid8ág’^* Hajdu zsigmond püs- 
poL! titkár hosszabb nyári szabadságra uta-
z0.\: jávolleteben Lray Sándor püspöki se- 
gullelkész vezeti ixz irodo. ügyeit.

.PEBftSCZERj iJ.jR.4o.

Kisértet mint rabló.
— Saját tudósítónktól. —

Zemplónmegye ama vidékek közé tar­
tozik, a hova legtöbb pénz érkezik Ameri­
kából. A kivándorlóit családfők hazaküldte 
megtakarított pénzűket, hogy idehaza föl- 
deket vásároljon az asszony, a kit a csa­
ládfő itthon hagyott. Ez a földvásárlás 
annyira elterjedt, hogy Zemplónmegye felső 
részén is 6-800 koronát kérnek egy hóid 
földért, pedig évekkel ezelőtt 10 koronáért 
is lehetett egy hold földet kapni. Skadra 
Mihálynénak a térje és jiét legényfia van 
Amerikában. Együtt küldik haza megtaka­
rított pénzüket az anyjuknak, a ki két év 
alatt mar öt hold földet vásárolt össze.

Pár nappal ezelőtt ismét 800 korona 
érkezett Amerikából az oroszkai postára 
Skadránő részére. A mikor a postás fin az 
értesítést vitte Skadránónak, találkozott 
Koncaik Pál oroszkai lakossal, a kinek 
elmondta, hogy milyen sok pénz jött ismét 
Skadránő részére. Koncsik gondolt egyet 
s elhatározta, hogy ezt a pénzt elveszi 
Skadránétól. — Az éjjel nagy megle­
petésre ébredt fel Skadráné. A szobá­
jában egyszerre nagy világosság támadt 
s az ágya előtt egy fehérbe öltözött al k 
állott, a ki kijelentette, hogy ő egy 
túlvilági lólek s azért a pénzért jött, a 
moly Amerikából érkezett, mert azt a 
pénzt nem igaz utón szerezték, vissza 
kell tehát adni annak, a kitől elvettek. 
Az öreg asszony megrémülve a szokatlan 
fénytől, könyörgő hangon jelentette ki, 
hogy a pénz még nincs nála, mert későn 
ment a postára és már nem adták ki neki, 
csak holnap kapja azt meg.

Erre az ismeretlen alak azzal a fe­
nyegetőzéssel távozott, hogy másnap éjfél­
kor a pénz az ablakban legyen, mert 
ellenkező esetben a férje is, meg a két fia 
is el fog pusztulni és sohasem látja őket 
többé. A megrémült Skadránő másnap 
elment a postára a pénzért s a mikor azt 
átvette, sírva fakadt. A postamester fag­
gatta az öreg asszonyt, hogy miért sir, 
mire aztán elmondta az éjszakai jelenetet. 
Hanuk postamester megsajnálta az öreg 
asszonyt és még aznap értesítette a csend- 
örő^svezetőt, a ki mikor besötótedott, lesbe 
állott Skadráné udvarán.

. . A kisértet éjfélkor pontosan meg is 
jelent, de valamit észrevehetőit, mert az 
ajtóból visszafordult. Ekkor az őrsvezető 

, 6 toPpant és nyakoncsipte a kisértétet, 
a ki persze nem volt más, mint Koncsik 
f al, Skadráné komája, a ki azt vallotta, 

, h°Sy csak meg akarta ijeszteni a koma­
asszonyt s a hatás kedvéért foszforos szél­
gyufával csinálta a kísérteties fényt. A 
kísérletet letartóztatták.

Felgyújtotta a saját házát.
a napokban Kisfalud köz- se bep, a hol ot ház, sok takarmány ósgazda- 

&agi épület pusztult el. A metreiteU vilfJáM

ót a a tüzet. Borki ugyanis - mint noküuk
vníri,Áf£ fy jt0,tta íl saJát házát, mely nem 
f,»l L<)1Z-toSltTCZÍIül akart bosszút állni a
nyel vannak5™^ 32 eíGtuGk érdekos clőzmé-
Imre SSS/ w“® egyÜtt volt aratáson Vajda 
arili ni ' 1-akossal ,a fumegi pusztán. Mikor 

neszen voltak és kikapták az ara- 
t «e-zt, Borki kocsira rakta az árpa és zabré-
Bori’-i Vpgy aZí e,lac|ja- Vajda ekkor megkéric 

crcn,(:et’ h°gy az 6 aratórészét is adja
RdrVi Íl -nek\ 11111 cseí1 szüksége a gabonára. 
Bdiki e! is aata_ a gabonát, de annyira bcle- 
inerult a mulatságba, hogy nemcsak a marra 
í eszét, hanem a Vajda pénzének is jó részét 
elmulatta. A megkárcrátott Vaj,la, előbb a Berki
nfítm102 mout, I lniYcl a gazdát nem találta 
otthon, annak feleségével indult útnak, hogy

V^g is találták egy korcsmában, 
de mai altkor Borki nem tudott elszámolni.
.... fczuyahas keletkezvén a két ember kö­

zött az elköltött pénz miatt, miközben Borki 
azt talalta mondani Vajdának, hoo-y uo-v js 
özvegyembe!-, hát vegye meg a feleségét, aztán 
no köve tojj un semmit. Ezen az egyezségen je- 
len volt a Borki mlcscgo is, a ki emiatt alapo­
san elagyabugyalta a részeg férjét, de aztán 
gondolt egyet: összeszedte a cókmókját és el- 
!1?en,t. \aj,ia\7,al Nyaradra. Másnap, a mikor 
norki kialudta mar a mámort, naíryon elkapva- 
tottnak érezte magát a házban. Elment tehat a 
szolgabirósághoz, a hol elpanaszolta, hoo-y az 
asszony megszökött tőle, kéri annak vissza- 
hozatalai.

A szolgabiró rendeletére tegnapelőtt két 
rendőr visszakisérto Borkinét Nyárádról a fér­
jéhez. Az asszony nem ellenkezett, de vele 
ment Vajda is, a ki az asszonynyal együtt 
k.cj.3 ot foglalt Borla Jakasan. A mikor a rend- 
oiök eltávoztak, a két térti és az asszony kö­
zött heves jelenet támadt, a minek az Jett a 
következménye, hogy Borkit kilökték a saját 
lakásából és bezártak az orra előtt az ajtót.
Ez a nem várt dolog annyira felbőszítette 
Borkit, hogy a szobába zárkózottak '! rágyúj­
totta a házát. Ettől terjedt tovább a tűz X 
gyújtogató embert letartóztatták.

Anarchisták Balmazújvároson..,
A felekezetn élkiiliekről.

Debrecen, augusztus 6.
, A balmazújvárosi felekezet- 

nelkiiliekről, különösen a kenyér- 
kereseti bajok folytán, sok "szó 
esett a minapában. A fővárosi la­
pok is foglalkoztak a balmazui- 
varosi „anarchisták“ dolgával, "a 
melyeket kissé kiszínezve tüntettek 
fel. A közleményekre Balmazúj­
város református lelkésze a követ­
kező felette érdekes nyilatkozattal 
válaszol:

Téves a közlemény azon adata, hogy 
Balmazújvároson 800 felekezetnólküli csa­
lád van. Pár évvel ezelőtt a balmazújvárosi 
magyar és németajkú ev. ref. egyházakból 
több családfő kilépett ugyan, de ezek jó 
részé, különösen a magyar ajkunk, már 
visszatértek egyházukba.' A felékezetnólkü- 
líségben a-yradottak közül néhányon ujab- 
bdii^ feltűnést hujhászó, szinte őrjürií'u ma,- 
ga viseletét tanúsítottak, úgy, hogy megfi- 
gyelés alá vették őket, de az 'orvosf és 
elöljárói figyelmeztetésre visszanyerték józan 
eszüket. Furfangos beszédükből már ékkor 
mog lehetett állapítani, hogy Schmitt mü- 
veue.v a hatása alatt állanak. Schmitt leg­
utóbb levelet intézett hozzájuk, a melyben 
gnoszlicizrausnak akav. közöttük és általuk 
propagandát csinálni. Összevásároltak ezek 
a szegény emberek sok spiti.iszta müvet is, 
megvették Buddha tanait és egész pnpir- 
iiahnazoiíat firkáltak össze a világ elmulá- 
saról szóló próicciákkal. Ltóbb mezei mun­
kájukat beszüntetve a szellemekkel társal- 
kodtak, precessziókat tartottak. Midőn mng- 
hgyélés alá vették őket — kezeikkel hado­
nászva^. kezdetben minden feleletet meg­
tagadtak, vagy legfeljebb annyit válaszolták 
a hozzájuk intézett kérdésekre:

— Tudja Isten.
Szerény véleményem szerint — írja a 

lclkcsz levele végén — olyan rajongást 
tünettel állunk itt szembe, mely szánalomra 
méltó ugyan, de amelynek, mint a legtöbb 

m cg van a maga, szinte meg­
rövidíti? ctetlcn lefolyást ideje s melvet 
szélesebb kiterjedésében - hiszszük -- 
rneg fog gátolni népünk nagy zömének 
folytonosan ápolt, józanabb és helyesebb 
gondolkozása.

------- ---------------------------------2—(

VÁ3
Tűz és jégeső Hajdufeöször- 

ménjrben. — Hajdúböszörményben 
tegnap a külső részen három ház 
az Óvoda-utcán takarmány égett 
le.' Délelőtt pedig jégeső pusztított, 
mely csaknem az egész határban 
elverte a szőlőt.

Szerelmi dráma. Kettős szerelmi 
dráma történt tegnap Sámsonban. Svecskó 
János csendőr és Martin Borbála szerették 
egymást, de a csendőr nem vehette felesé­
gül, mert a szabályzat ezt nem engedi meg. 
Svecskó tegnapelőtt este elment a leány­
hoz, magával vitte fegyverét is. Éjjel két 
órakor két lövés zaja ébresztette fel a ház" 
belieket. Svecskó agyonlőtte kedvesét, ki 
nyomban meghalt, majd magára lőtt! A 
csendőr még él, do életben maradásához 
azonban nincs remény.

Debrecen város 17 milliója.
Városi közgyűlés. —

Debrecen, augusztus 6.
Debrecen város tegnap délutáni 

közgyűlésében megszavazta az 
Osztrák Magyar Bank által felaján­
lott nagy kölcsönt 17 millió erejéig.

Hogy szükségünk lesz-e mind 
a 17 millióra, az majd elválik. Le­
het, hogy addig javul városunk 
anyagi helyzete, jövedelmi forrá­
sainkat jövedelmezőbben ki tudjuk 
aknazni s a kölcsönt teljes össze­
gében nem kell fölvennünk.

Mindenesetre örülünk azon­
ban, hogy most inár intézménvein­
ket, a megállapított sürgősségi" sor­
rend szerint megvalósíthatjuk. Elő­
nyösnek tartottuk a kölcsönt s cito 
az álláspontra helyezkedett 63 szó­
val la ellen a közgyűlés is.

— Legnagyobb választékú raktár zr-
;

mindennemű csípőkben
cziptáraMza Debrecen, Piacz-utaí 49, *»„ a postával szemben, elsőrendű. te-Ssaitm^nv.



Egyébként a kölcsön felvétele 
ellen szavazó 15 polgár sem azt 
dokumentálta szavazatával, hogy a 
kölcsön felvétele ellen van, csu­
pán azt óhajtotta, hogy halasszuk 
el a végleges döntést.

A közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk a következő :

A közgyűlés.
Debrecen város közgyűlése tegnap 

tartotta rendkívüli közgyűlését Domnhidy 
Elemér lőispán elnöklete alatt.

Kovács József polgármester május és 
június hóról szóló, lapunkban ismertetett 
jelentését tudomásul vették.

Úgyszintén a miniszter jelentését, hogy 
a Debrecen — Nagyvárad közt tervezett vil­
lamos vasútra Kisbéri Ferencnek az építési 
engedélyt egy évvel meghosszabbította.

A honvéd főreáliskolába az Andaházy- 
Szilágyi alapítványi helyre a közgyűlés 
első helyen Vúncsa Károly, második he­
lyen Dömök Jenő debreceni ifjakat aján­
lotta.

A 17 milliós kölcsön.

PBBREOZBBI ÜJ8ÁQ. 1904. augusztus 6.

Ezután a közgyűlés legfontosabb tár­
gya került elbírálás alá: Debrecen város 
17 milliós nagy kölcsöne.

Vecsey Imre főjegyző ismerteti a 
Vn/ö'7T kössön ügyét. A közgyűlés már 
.1 Jtw-ban megbizta a tanácsot egy nagy 
kölcsön keresztülvitelével, a melyíyel elő­
ször is régebbi adósságainkat konvertálnák, 
azután pedig ieltétlenül szükséges intéz­
ményeinket létesítenénk.

A tanács a megbízatásnak eleget tett. 
Az Osztrák Magyar Bank ajánlatot tett 
egy nagyobb, több milliós kölcsönre. Elő­
adó ismerteti ezután a kölcsönajánlatnak a 
nyilvánosság előtt már széles mederben 
pertraktált ajánlatát.
, A kölcsön 17 millió korona, mely 50 
évi időre adatnék 4 százalékos jelzálog- 
levelek kjbocsájtása mellett. A kölcsön ka- 
P,SÍa lenne, a törlesztési kamat pedig 
UZtf. _A kölcsönt 65 évre kiszámított tör­
lesztési terv mellett, szerezhetnénk meg.

Ismerteti a felveendő kölcsön fel­
osztását.

_ Juhász Ignác kérdi, hogy mennyi 
adósság marad a kölcsönösszegből 50 év 
múlva.

Veosey Imre: 8 millió 603 ezer korona!

Vita a milliók körül.
Dr. Ferenczy Gyula: Arra kiváncsi, 

*wKy a kölcsön folytán mennyivel fog 
emelkedni a pótadó ? Ezután kijelenti 
hogy a mostani tanács azzal jött ide, ho<n' 
j.'J rendszert, takarékosság rendszerét fogja 
felállítani. Ezt nem tapasztalja. Most sem 
mutatott fedezetet a kölcsönből folyó 
jCvi *80.000 koronára. Azután kijelenti,

®. , ( millió koronából a sorrendbe 
lelvett intézmények nem valósíthatók meg 
Az építkezéseknél sokszor a tervezett költ- 
seget a valódi költség, — mint ezt a nő-kli- 
nikánál is tapasztalhattuk, - 120.000 ko­
rona többlet-különbözettel is meghaladja. 
Kom tartja az időt alkalmasnak arra, hogy 
ebben a fontos kérdésben most, — mikor a 
gazdaközönség sem vehet részt teljes szám­
ban a közgyűlésen, — véglegesen és ér­
vényben határozzunk. Nem kicsinyli a ter­
vezendő intézményeket, de reális számítást 
kivan, bzcrctnó tudni, a város jövedelem­
forrásai nem foltozhatók-e ? 1 ö azt hiszi,

,^panaszolja, hogy a város a föld­
bérleteket nagyon olcsón adja ki, a városi 
liatosag tulajdonát képező földek után sok­
kalta nagyobb jövedelmeknek kellene lenni. 
Javasolja, hogy a nagyfontosságu ügyet 
halasszuk cl a szeptemberi közgyűlésre, a 
mikorra is a tanács a fedezetre vonatkozó­
lag is, adjon teljes felvilágosítást.

/mdór Lajos: Szintén fontosnak tartja 
azt a kérdést, hogy vájjon megbirjuk-e a 
nagy kölcsönt ? Erre azonban a válás» 
most kedvező. Ez idő szerint nincs az 
országban olyan város, a mely ilyen olcsó 
kölcsönt ilyen liberálisán kedvező ‘feltételek

mellett kaphatott volna. Persze ő is jobban 
szeretett volna 3 százalékra pénzt kapni. 
De oz ina, mikor a pénz általában 5—6 
százalékot kamatoz, teljes lehetetlenség, 
felszólaló kiszámította, hogy most törlesz­
tésbe és kamatba adósságaink után 407,000 
koronát fizetünk, a 17 milliós kölcsön után 
pedtg ugyané célra 512,000 koronát, tehát 
évente csak 104,000 koronával fizetünk 
többet, mint most. Ezzel szemben milyen 
óriási és feltétlenül szükséges intézménye­
ket kapunk, ipari, nemzetgazdasági, kultu­
rális, közegészségügyi téren. Nem szabad 
itt kicsinyeskedni, szavazzuk meg a köl­
csönt, ezzel nemcsak magunknak, de utó­
dainknak is tartozunk.

Ifj. Gcróby Pál felszólalása átán Már­
ton Imre : Nem pártolja a halasztási indit- 
yanyt. Eólesztendei felmondás van ugyan 
kikötve a 17 milliós kölcsönnél, ha olcsóbb 
kölcsönt kapunk utóbb, azzal újból konver­
tálhatunk. Ezután a részletekhez szól hozzá. 
Itt némi módosításokat ajánl, de egyébként 
pártolja a tanács javaslatát.

Juhász Ignác: A kölcsön megszava- 
, a, el len szólal fel. Először mutassák ki 

a kölcsön ügylet minden ügyletét.
Kovács József polgármester: Talán 

doboltassuk is ki. (Óriási derültség.) Hiszen 
bőven pertraktáltuk nyilvánosan.

Juhász Ignác: ú még sincs tájékozva 
az egyes részletek tárgyában. Meg voltunk 
egyébként a tervezett létesítmények nélkül 
eddig is s megleszünk ezután is. A községi 
ado most is sok, ha azt még emelni kell, 
elpusztulunk.

Szentkirályi Tivadar: Azzal, hogy 
tárgyaljuk a kölcsönajánlatot, nem mond­
juk ki azt is, hogy feltétlenül felvesszük 
az egész kölcsönt, a kölcsön egyes részle­
teit csetről-esetro a közgyűlés fogja meg- S 
szavazni. Mindenben csatlakozik Márton 
Imre, illetve a tanács javaslatához.

llv.Fejér Ferenc: A felajánlott kölcsön 
sokkal előnyösebb, mint a régi. Ajánlja, 
hogy sürgősen fogadják el a kölcsönaján­
latot, mert a pénzpiac egyre drágul. A 
Juhász Ignác által festett sötét kép, túlzott 
aggodalom. Ma a kölcsönt fel nem vesszük 
akkor még inkább emelkedhetik a pótadó.’ 
Az, hogy miképen lehet a város jövedelmi 
íoriasait .emelni, az in ás kérdés. Különben 
nem bánja, ha a jövedelmi források eme- 
lése ügyében egy bizottságot küldenek ki...

Dr. Kenézy Gyula: Felesleges! ..
1 -i ■■,y.r- FoJor Ferenc: Kérem, a bizottság 
kiküldése soha se ártott... bár az is i^az 
hogy... sohase használt. (Derültség.) Meg­
szavazza a tanács javaslatát. (Éljenzés.) °

Felkiáltások: Szavazzunk 1 szavaz­
zunk! !

Simonffy Imre: Meg kell ragadnunk 
az alkalmat, mert szerencse, hogy az 
Osztrak-Magyar Bank ajánlatot té t. Ha a 
valuta rendezve lesz, akkor olcsóbb lesz a 
kamat s majd segítünk a dolgon. Nekünk 
pedig fejlődnünk kell, mert a miniszter is 
kimondta, hogy csak kellő egészségű(,yi'in­
tézményekkel ellátott városnak adja "oda a 
I „ egyetemet. Ezért is kell a csatornázás,

?• azur,k fejlesztése, vízvezeték stb. 
Ajánlja a tanács javaslatának el foga-

Dr. Ferenczy Gyula reflektál a fel­
szólalásokra. Azt igyekszik bizonyítani, 
hogy a kölcsön felvétele nagy terheket ró 
a varosra.

FKidor Lajos: A város jövedelmi for­
rásainak fokozására ajánlja a Hortobágy 
puszta jövedelmezőbb kihasználását rtiM-

Végül a Halápon létesítendő elemi is­
kolai építkezésre 5200 korona póthitelt sza­
vazott meg a közgyűlés.

Rózsaszínű számok. Az elmúlt jú­
lius hóban házasságra lépett Debrecenben 
ev. ref. 17, róm. kath. 6, g. kath. 1 pár, 
izraelita 5, vegyes vallása 12 pár, azaz ősz- 
szesen 41 pár. Ámor istenke tehát jól mű­
ködött s ugyancsak a kezére játszott 
Hymennek, aki 82 szerelmes embert láncolt 
lo ama bizonyos — rózsaláncokkal.

* Az adózó Debrecen. Az elmúlt
július hóban Debrecen város közönsége 
befizetett egyenes adóban 80,303 koronát, 
hadmentességi díjban 465 koronát, bélyeg- 
jövedékben befolyt a vármegye fogyasztását 
is beleértve 21,946 korona. Jogilletékben 
befizettek 32,634 koronát, dijjövodékben 
1018 koronát, dohányjövedékben 148,566 
koronát, liatárvámjövedékben 10,854 koro­
nát, fogyasztási- és italadóban 25,000 koro­
nát. Fizetési halasztást a miniszter 20, a 
pénzügyigazgató pedig 20 esetben engedé­
lyezett.

Fásáros iparosok bajai. A debre­
ceni vásáros cipész iparosok nincsenek 
megelégedve azzal, hogy az uj piaci sza- 
oályrendclet szerint ők vásárok alatt a 
tizenháromváros-utcán kaptak árulóhelyet, 
mig a cipőkereskedők bódéi a Széchéuyi- 
utca végén maradtak meg. Kérelmükre az 
ipartestület tegnap tartott elöljárósági ülé­
sén azt határozta, hogy a városi tanácsot 
felkéri, hogy a cipésziparosok ugyanott 
árulhassanak, a hol a cipőkereskedők a 
vásárokon. Ebben a magyar ipar pártolását 
látják, a mit a város közgyűlése is elhatá­
rozott, mert az iparosok saját készítményei­
ket árulják, mig a cipőkereskedők idegen 
gyártmányokat adnak el. A vásározó kala­
pos iparosok pedig azt kívánják, hogy az 
árulási sorrend forgás szerint állapíttassák 
meg, a mit az ipartestület is helyeselt. Ez 
utóbbi felkérte a II. kerületi kapitányságot, 
hogy a legközelebbi országos vásáron az 
árulóhelyeket igy jelölje ki.

. .. V 1.... ....... ti, JLJLUi LUUULTV
puszta jövedelmezőbb kihasználását. CsSak 
azután az ellenzéki polgártársak ne gördít­
senek az elébe akadályokat.

Ezután megtörténik a szavazás.
Dr .Ferenczy Gyula halasztási indit- 

ványat 15 szavazat ellen a közgyűlés nagy 
többségé elvetette. ^

a Ajánlott 17 milliós 
kölcsönt b5 szavazattal 15 ellen a köz­
gyűlés megszavazta.

Egyél) ügyek.
. A„ Dobozi-féle ház ondódi föld eliaegc- 

nitese lelett a névszerinti szavazást nem ej­
tettek meg, miután nem voltak kellő szám­
ban jelen.

. SZÍNHÁZ.
Zilahy Gyula szervezkedése. Zilahy 

Gyula, a debreceni színház igazgatója ugyan­
csak erősen szervezi társulatát. A napokban 
a kolozsvári színtársulat jelesebb erőit kö­
tötte le, most pedig, a mint értesülünk So­
mogyi Károly nagyváradi társulatának két 
kitűnő tagját Horváth Kálmán baritonistát 
és Békefi Lajos tenoristát szerződtette ma­
gas gázsi mellett. Horváthot és Békefit 
virágvasárnaptól köti uj szerződése Zilahy 
társulatához.

A szinészegyesület Debrecen­
hez. Ha jól haladunk, maholnap 
már szininövendéket is küldenek 
föl a városok ösztöndíjjal vagy 
segély],yel a fővárosba kiképzésre. 
Az országos szinészegyesület indít 
most nagyarányú mozgalmat a 
magyar vidéki színészet emelésére 
s a városokhoz fordul, hogy cél­
jában támogassa. Tegnap kapta 
meg Debrecen városa a színész- 
egyesület írását, mely azt kéri, 
hogy a már közelálló tanévre is 
létesítsen a város tehetséges fiata­
lok segítségére, kik a szinipályára 
lépnek, 200—300 koronás ösztön­
díjat s tegyen állandó alapítványt 
a színészet jövő reménységeinek 
támogatására. Azt hisszük, hoz­
zánk nagyon korán érkezett az Írás.

A Kisfaludy Színház megvétele. 
(Fővárosi tudósilónktól.) Ismeretes az olvasó 
előtt a leirat, amelyben Tisza István gróf, 
mint belügyminiszter, a fővárosnak azt az 
ajánlatot tette, hogy a sokat hányatott
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óbudai Kisfaludy Színházat vásárolja me". 
A főváros azonban visszautasította" a bel­
ügyminiszter ajánlatát, azzal az indokolás­
sal, hogy ilynemű befektetésre nincsen 
pénz. A belügyminiszter, — mint beavatott 
helyről értesülünk — az óbudai muzsacsar- 
nokot az állam pénzén megvásárolja, ho"y 
a vándorló magyar színészetnek Thália ka­
puit megnyissa.

ÚJDONSÁGOK
Debreceni kereskedők szökése.

—Fővárosi kereskedők feljelentése.—

Kürschner Frigyes és Deutsch 
Sámuel terménykereskedők, a kik 
számos nagyobb fővárosi céggel 
üzleti összeköttetésben állottak, pár 
nappal ezelőtt eltűntek, a minek 
oka bizonyára az, hogy a két ke­
reskedő válságos anyagi helyzetbe 
került.

Az eltűnés hírére a fővárosi 
Strasser és König cég a két ke­
reskedő ellen feljelentést tett és a 
rendőrségen kérte a nyomozás 
sürgős elrendelését. A cég panasza 
-- mint fővárosi tudósítónk táv- 
iratozza — az, hogy a két termény- 
kereskedőt nagyobb mennyiségű 
buna és rozsvásárlással bízta meg, 
a mire már 6000 korona előleget is 
adott nekik, gabonát azonban ed­
dig még egyáltalán nem szállítottak. 
A királyi ügyészség elrendelte a 
nyomozást és a rendőrség megálla­
pította, hogy a szökevények Deb­
recenből Julius hó 30-án tűntek el. 
A' rokonok azt állították, hogy 
Bécsbe mentek, de a hatósági meg­
keresésre Bécsből táviratilag azt 
jelentették, hogy ott a két keres­
kedőnek semmi nyoma.

Egy másik panasz is van a 
két kereskedő ellen. Ugyancsak a 
Strasser és König cég megbízásá­
ból 3400 korona értékű gabonát vá­
sároltak Fisch Albert szoboszlói 
gazdálkodótól és habár ők a pénzt 
a cégtől már felvették, a gazdál­
kodó azt a mai napig sem kapta 
meg.

Eddig csak ez a két sikkasz­
tás derült ki, de igen valózsinü, 
hogy Kürschner cs Deutsch ellen 
nemsokára újabb és újabb felje­
lentést tesznek hasonló bűncselek­
mények elkövetése miatt. A buda­
pesti rendőrség az iratokat most 
áttette a királyi ügyészséghez.

* Vasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban holnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szelő György, Kistem- 
plomban Uray Sándor, Tjjtemplomban Sáf­
rány Lajos, Ispotályai templomban Dicsőii 
József, Csapókertben Kovács János. A 
Homokkertben délelőtt 9 órakor szintén 
lesz istentisztelet.

* Személyi hir. Kaffka Ignác tábor­
nok, a budapesti I. honyédlovasdan§lár pa­
rancsnoka, volt debreceni dandárparancsnok 
Debrecenben időzik. — Deák berenc tabla- 
biró Butáról hazaérkezett.

* Bánffy. Dezső Debrecenben.
Bánfl'v Dezső báró ma este a 
Budapest íelol jövő gyorsvonattal 
Debrecenbe érkezik. A vasúti mdo- 
háznál a debreceni uj part elnok-
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sége fogadtatásban részesíti a párt 
vezérét.

* Szávay Gyula Veszprémben.
Veszprémben, az ott szeptemberben rendé-. 
zendő kiállítással kapcsolatban dunántúli 
íparosgyüles lesz, melyen Szávay Gyula, 
kamaránk titkára lesz az országos iparügyek 
előadója, a ki mint az önálló vámterület 
lelkes hive, a kereskedők és iparosok eme 
vitális érdekével is foglalkozni fog.

* Pozsony és a galaci átirat.
Pozsony sz. kir. város törvényha­
tósági __ bizottsága tegnap tartott 
közgyűlésén ^ tárgyalta Debrecen 
város közönségének a galaci ügy­
ből kifolyó ismert átiratát. A köz- 
gyűlés napirendre tért az indítvány 
felett. Ugyan mit is várhattunk 
volna egyebet a Kraxelhuberektől?

* Esküvő. Özv. Molnárné született 
Ring Mari leányát Micikét ma délután 
vezeti oltárhoz a rom. kath. templomban 
Szuhán Rezső kereskedő.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága tegnap délután 4 órakor 
rendes ülést tartott, melyen folyó ügyeket 
intézett cl.

* Motoros vasutak a debreceni 
vicinálisokon. — A máv. e héten 
rendelte meg a Ganz-gyárból azon 
motorokat, melyekkel a rövidebb 
távolságú helyű érdekű vasutak 
forgalmát szándékozik lebonyo- 
littatni. Az államvasutak tervezete 
szerint Hajdú megye vicinálisai 
közül a debrecen—füzesabonyi és 
debrecen—nagylétai vonalakat fog­
ják még a télen motoros üzemre 
berendezni. Naponta mindkét vég­
állomásról 8—8 vonatot indítanak.

* Eljegyzés. Ormódy János, a deb­
receni gazdasági tanintézet tanára elje­
gyezte Németh Béla pénzügyigazgatósági 
titkár leányát Ilonkát.

* Háziezredünk hadgyakor­
lata. A 39-ik gyalogezred e hó 
22-én Tenkére megy, ahol egyesül 
az ezrednek Temesvárról odauta­
zott zászlóaljával, melylycl együtt 
három hetes ezredgy akorlatot tart. 
Ez lesz az első eset, hogy kato­
náink vonaton utaznak a gyakor­
lat színhelyére.

* Élet és halál. Az elmúlt julius hó­
ban született a város kül- és belterületén 
ev. ref. 123, ág. ev. 1, rom. kath. 30, gör. 
keleti 9, izraelita 11 gyerek. Az összes szü­
letések száma 174. Halvaszületett 12 gyerek. 
Meghalt ugyanezen idő alatt 113 fi és 93 
nő. A halálozások tehát 32 esetben múlták 
felül a születéseket.

* Bernből Debrecenig kerék­
páron. Három swájci diák: Rohrer 
Frigyes és társai, valamennyien 
egyetemi hallgatók elhatározták 
nehány héttel ezelőtt, hogy kerék­
páron lerándulnak a Balkán álla­
mok megszemlélésére. Az egyetemi 
hallgatók utjok közben tegnap dél­
után Ungvár felől Debrecenbe ér­
keztek ős ma délig itt maradnak.
A derék fiuk a „Biká“-ban laknak.

* Államvizsga — bizottsági tagok 
kinevezése. A közoktatásügyi miniszter a 
debreceni jogakadémián 1904—905-ben tar­
tandó jogtudományi államvizsgák bizottsá­
gait így alakította meg: Elnök: dr. Hello 
Károly, beltagok a tanárok, kültagok a kö­
vetkezők: dr. Balkányi Miklós, Balogh Imre, 
Bcrnáth Elemér, Czoglódy Mihály, Deák 
Ferenc, Des Combes Henrik, tiajzágó Béla,
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Galánffy János, dr. Magoss György, Márk 
Endre, dr. Medgyessy Pál, Nagy Lajos, 
Rottlcr Béla, dr. tizeőko István, dr. Szüts 
Miklós, dr. Tüdős János, Weszprémy Zol­
tán. A bizottság helyettes elnöke dr. Jászi 
\ iktor. — Az államtudományi államvizsgá­
lati bizottságnak elnöke dr. Jászi Viktor, 
beltagjai a jogtanárok, kültagjai pedig a 
következők: dr. Czeglédy Mihály, Faust 
Elek, dr. Kola János, Komlóssy Arthur, 
Pénzes Sándor, Roncsik Lajos, dr. Körösi 
Kálmán, Liszka Nándor, Szunyoghy Sán­
dor, Takács Ferenc, Weszprémy Zoltán és 
dr. Popper Mór. A bizottság helyettes el­
nöke dr. Bariba Béla jogtanár.

* Debrecen egészségügye. A
város tiszti főorvosa: dr. Kár vary 
Gyula, a közigazgatási bizottság 
ülése elé a város egészségügyi 
viszonyairól a következő jelentést 
terjesztette: A közegészségügyi 
viszonyok julius hóban is kedve­
zőtlenek voltak, mert sok megbete­
gedés és sok haláleset fordult, elő. 
A megbetegedések leginkább az 
emésztő szervek lmrutos báníalmai- 
ból, különösen a csecsemők nyári 
hasmenéséből állottak; szórványo­
sén váltóláz is észlelteiéit. Heveny 
ragályos betegségek közül szórvá­
nyosan kanyaró, vörheny, roncsoló 
toroklob és hasihagy máz esetek 
észlelteitek. Roncsoló toroklobban 
és tordkgyikban 7, vörhenyben 2, 
hasi hagymázban 3 haláleset for­
dult elő.

* Fodrászsegédek gyűlése. Felké­
retnek a t. fodrász- és borbélysegéd szak­
társak, hogy az augusztus 7-én, (vasárnap) 
délután 3 órakor tartandó értekezleten az 
Ohm-féle „Szarvas“ vendéglőben (Hunyady- 
utca) megjelenni szíveskedjenek.

* A nátha oka. Egy ismert debre­
ceni ügyvéd panaszkodott tegnap a Hun­
gária kávéház előtt egyik ismerősének:

— Barátom mindig olyan náthás va­
gyok és nem tudom eltalálni, hogy ebben 
a kutya melegben hol hűlhetek meg?

A jó ismerős azonnal kitalálta a 
baj okát:

— Bizonyosan eugos cipőt viselsz!
* Debreceni kereskedők moz­

galma. A galaci eset óta egyre 
önérzetesebben, erélyesebben köve­
teli az egész ország közvéleménye, 
hogy a magyar nyelv minden té­
ren érvényesüljön. A hazafias fel­
buzdulás kipattantolta azt a szinte 
hihetetlen dolgot is, hogy még a 
magyar iparvállalatok egy része 
is mellőzi anyanyelvűnket s néme­
tül folytatja levelezését. A Magyar 
Általános Hitelbank például csak 
a galaci ügy óta tart magyar le­
velezőt, a selyp] cukorgyár borí­
tékain még ma is német cégjelzés 
olvasható stb. A debreceni keres­
kedők most rendszeres, egyöntetű 
mozgalmat indítanak, melynek 
első sorban az lesz a célja, hogy 
a magyar nyelvet legalább Magyar- 
országon helyezzék vissza jogaiba.

* A Fáik kefegyái-i munkások 
táncestélye. Mint előzőleg máv jeleztük, 
ma este lesz az igen érdekesnek Ígérkező' 
tánc vigalom a Dobos pavillonban a nagy­
erdőn, a melynek sikerét a kellemes idő, 
pompás hely, nagyban előmozdítják. A 
nyári idényben már igen kevés ily mulat­
ság lesz Azért, a kik a táncnak kedvelői, 
bizonyára nem fogják az alkalmat elszn- 
•tsztani és tömegesen részt vesznek a mai 

mulatságon,
"
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* Elkobzott üvegek. Á debreceni
rendőrség a debreceni vendéglőkben és 
korcsmákban vizsgálatot tartott s elkobzott 
egy rakás üveget és poharat, a melyeken 
rajta volt ugyan a mértékjelzés, de nem 
volt mellettük a korona. így pedig a jelzés 
lehet hamis is s nem felel meg annak az 
üveg űrtartalma.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: özv. 
Molnár Kálmánná ev. rcf. 64 éves, Buda 
Imre ev. rcf. 12 eves.

* Ellopott takarékpénztári könyv.
Német le réz helybeli szakácsnő tegnap be­
ment vásárolni egyik helybeli üzletbe. Az 
üzlet telő volt s Németh Teréz letette a 
kosarát. A mikor később a kosarat kereste 
már nem találta sehol. Ellopták 116 koro- 
náról szóló takarékpénztári könyvével együtt. 
A rendőrség a tolvajt keresi.

* Elvágta a lábát. Szerencsétlenül 
.járt Kacz r lóra, aki Debrecen Sörcsarnok­
ban volt alkalmazva mint konyhaleány, 
llust transzirozott s megvágta a bárddal a 
bal lábát. Beszállították súlyos sérülésével a 
közkórházba.

* Napszurás érte. Tegnap napszurás 
érte Molnár Jenőt, helybeli bankhivatalno­
kot, aki a hőségben a Kölcsönös Segélvző 
hivatalos helyiségében elájult. Estére már 
jobban lett.

* Ij etzter József fényképé­
szeti, festészeti éa fényképnagyitási mü- 
Ae,r,fe y.iac-utca 44. Dr. üjfaíussy-ház. 
Aillando fenykepkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Valódi oroszlán védjegyű úri 
fehérneműéit, gallérok, kézelők névvel el- 
látva, _ mérték szerint készíttetnek Bariba 
Kálmán főtéri üzletében, zsebkendők, haris­
nyak, nyakkendők, kextyük rém olcsón 
kaphatok ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek 5 százalék engedmény.

* Miért vásárol mindenki szívesen 
Mentze Henrik újdonságok áruházában 9 
(ßjac.- es Szent-Anna-utoa sarkán.) Mert 
ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk 
kaphatók, az olcsó szabott ár minden darab 
árun látható és a vevőközönség igen elő­
zékeny cs pontos kiszolgáltatásban részesül.
rí Előnyomja nagy választékban 
tienyats Emu női kézimunka üzletében.

TAvmATOK.

A képvisslőház ülése.
, Budapest, augusztus 5. A képviselő- 

ház mai ülésében szünet után Nyi i hon­
védelmi miniszter válaszolt a felszólalásokra 
védi a közős hadügyminiszter nyilatkoza- 
uit. Dr. Bakonyi Samu szerint a miniszter 
nem adott megnyugtató választ. Kárhoz­
tatja a kormány katonai politikáját. A költ­
ségvetést elfogadták. A részletes tárgyalás­
nál az egyes tételeknél üdvary beszélt. E 
Ä5. a költségvetés tárgyalását megsza­
kítottak s áttérték a katonai alapítványok 
tö:yenyjavaslatara. Brozovay László ismer- 

í)!'' ßakon3'i Samu elis- 
'«nt ,a lavaslat beterjesztéséért,

^sak azért foglal ellene állást, mert a közös 
hadseregbeli nevelőintézeteknek kérnek 
alapítványt, tehát olyan intézményre, a hol 
nyelvünk jogai elnyomatnak. A javaslatot 
t-pen ezért visszautasítja.

*
A háború.

. London, augusztus 5. Tokióban 
izgalmasan várják Port-Artur el­
estet. logo admirális a kikötő előtt 
varja az orosz hajók kikötését.

„ London, augusztus 5. Port-Artur 
előtt a legutóbbi csatákban több, 
miat 1000 orosz esett cl ötössel 
tábornok jelentése szerint a leg­

fontosabb erősségek még mindig 
orosz kézen vannak.

London, augusztus 5. Tokióban 
' hire jár, hogy a mi kád ó kifejezésre 
juttatta ama kívánságát, hogy Port- 
Arturt lehetőleg kevés áldozattal 
foglalják el.

London, augusztus 5. Pét er-vári 
hír szerint Kuropatkin egész had­
serege három japán hadsereggel, 
melyek közé be volt ékelve Liao- 
jangból (léire megütközött. A ja­
pánok 200,000 emberrel rendel­
keznek.

London, augusztus 5. A liao- 
jangi ütközet alatt gyilkos hőség 
uralkodott. A japánok közül a kik 
egész nap nélkülözték a vizet, 
sokan napszurást kaptak s össze­
estek. Este azután patakhoz értek, 
a hol többen siettek szomjukat el­
oltani. Az oroszok rávetették ma­
gukat a vizet keresőkre. Többen 
elestek.

Pétervár, augusztus o. Kuro- 
patkint megkérdezték,* hogy mi az 
oka az oroszok folytonos kudar­
cának. Kuropatkin erre azt felelte, 
hogy a japánok hadi taktikájának 
alapos megismeréséért fizetünk tan­
dijat most még, de remélhetőleg 
kamatostól vissza fizetünk a sok 
vereségért.

London, augusztus 5. Peking- 
ből jelentik : Ha a Liaojangnál Is 
megverik az oroszokat a japánok, 
azokat, a kik kínai területre vo­
nulnak vissza, a kínaiak le fogják 
fegyverezni.

Peking, augusztus 5. Kínában 
komoly események várhatók.

1904. augusztus ő.

dett. A törvényszék tegnap tár­
gyalta volna ez ügyet, ‘de mivel 
a súlyos betegen fekvő anya nem 
jelenhetett meg a tárgyaláson el­
napolta azt. ’

§ Esküdtek kisorsolása. A ldr.
venyszék büntetőtanácsa Báróthv Brl'/oi" 
nöklete mellett e hó 22-én, hétfőn ülést 
tar , melyen kisorsolja a szeptemberi esküdt 
szék tagjait. UUL'

hih,e:e.
Éjjeli posta,

Félmilliós lopás. (Éjjeli express 
tudósítás.) Mannheimben letartóz­
tattak a minap egy Sehreiner Já- 
nos nevű embert, a ki már napok 
óta egyebet se tett, mint értékpa­
pír-szelvényeket váltogatott be A 
gyanúba vett férfi bevallotta, h0<n- 
a _ múlt hóban Majna mellett fekvő 
Midenbergben lakó termény keres­
kedőtől kerek félmillió márkára 
rugó értékpapírokat lopott el. Ivét 
barátjával társulva váltották be a 
szelvényeket. Még 200,000 márkát 
erő papírokat találtak nála.

Hatarséríés. (Éjjeli express tudósí­
tás.) Az orosz határőr nem sokat törődik 
azzal, vájjon átlépi-e a határt, vagy sem? 
Ostrovobol jelentik, hogy orosz határőrök 
két katonaszökevényt üldöztek s ezt mé" 
riVi-1* hagyták félbe, mikor már német 
tu aón járták a szökevények. Meine porosz 
tokion, Semelow és Ostiek között is kor- 
gettók még a szegény szökevényeket, a 
kiket aztán puskalövésekkel le is terítettek 
Egyikük nyomban meghalt.

Az uj örmény pátriárka.
Konstantinápoly, augusztus 5. Sab- 

baghian-aiexandriai püspököt rno^választót- 
tak örmény katolikus pátriárkává^

Turista szerencsétlenség1.
Pécs, augusztus 5. A lapok 

híre szerint azt jelentik Klagen­
furtból,_ hogy egy Weizner Rezső 
nevű 15 éves gimnáziumi tanuló 
lezuhant a nagy Glöckner Schober- 
w and járói és azonnal szörnyet halt.

Egy altábornagy halála.
Pécs, augusztus 5. Gotnirjei Musulin 

Emil nyugalmazott altábornagy, volt 7. lion- 
védkerüleli parancsnok tegnap Niederdorf- 
ban meghalt.

TÖBVÉKTKEZÉS.

§ Pályázat irnoki állásra. A nvireev-
hazi törvényszék 1400 korona fizetés és 
JakbenJ etménynyol javadalmazott irnoki 
állásra lurdct-pályázatot, mely a kisvárdai
ÍiéttSbíelieátgná üresedettmcg-Pályázni négy

§ . Agyonforrázott gyermek.
A regi, szomorú történetek közül 
Vajo az alábbi is. Kulcsár Lajosné 
hajdudorogi asszony mosás közben 
elhagyta pár pillanatra a szobát s 
ez alatt apró, 2 éves kis fia bele­
esett a forró vízzel telt teknőbe. 
A gyermek még aznap kiszenve-

Az éjjeli lámpa. (Éjjeli express 
tudósítás.) Borzasztó szerencsétlenséget oko­
zott egy Hillmann nevű asztalos házában 
egy éjjelre is égve hagyott lámpa. Vala­
hogy ieldőlt az éj folyamán, felrobbant s 
meggyujtotta az asszony ruháit s az ágy­
neműit, Rémülten ugrott ki az égő ágyból 
a szerencsétlen házaspár, do az asszony 
üssze-vissza égett, úgy hogy mire a kór­
házba vittek, meghalt. A férfi is igen sú­
lyos égési sebeket szenvedett.

, &is szerb szökevény. (Éjjeli express 
tudósítás.) A tegnap délben egy órakor a 
keleti pályaudvarra érkezett belgrádi .gyors­
vonat egyik kocsija alól, a mikor a vona­
tot a. pályaudvarról kitolták, a vonat kisérő 
munkások keserves nyögdécselést hallottak. 
A hangok az étkezőkocsi felöl jöttek. A 
munkások, a kik szerencsétlenségre gon­
doltuk, odasiettek, megnézték a kocsi alját 
s azlan nagy derültség közben a gőzfütő- 
hengerex közül kihúztak egy 13—14 éves­
nek látszó, teljesen bekormozott arcú fiút.

. Syerek alig hogy talpra állott, az éh­
ségtől és. a fáradtságtól ismét összeesett és
eszmeletet veszítette. A munkások és a
csodára időközben összosereglett vasutasok 
ríT(?.,^e.vlh;ek az ájult fiút Lachnit állomás- 
tőnokhoz, a hol ápolás alá vették. Meg­
mosdattak, megetették, aztán lefektették a 
szolgalatot teljesítő hivatalnok pamlagjára. 

z.vmizamban három óráig aludt a fiú a
xia u r , .?gy, csak meg. is mozdult volna. 
Mikor felébredt, Kolossá Géza rendőrfelü- 
gyclo kihallgatta. A gyerek azt mondta, 
,10"y viJágkörüli útra akart menni s mint- 
hogj Bclgrádban lakó szülei nem akartak 
nek útiköltséget adni, ilyen módon zóná- 
?ou* Nyolc óra hosszat feküdt egyfolytá- 
aan ,a kocsi ßlatt a gőzhengereken s teg­
napelőtt estétől kezdve egy falatot sem 
evett. A kis globe írottért visszaküldik 
BeJgradba — a mamájához.
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Közgazdaság1.
Hány darab jószágot hajtottak 

ki a Hortobágyra. A tavaszszal, mikor 
a jószágkihajtás ideje elérkezett, senkisem 
sejthette előre, hogy az idei nyáron a 
Hortobágy teljesen kiszárad. Mindenki abban 
a hitben élt, hogy most is lesz olyan jó 
legelő mint a múlt évbon és ennek tudható 
be, hogy az idén is majdnem 50,000 darab 
jószágot hajtottak ki a Hortobágyra. A 
főszámvevői hivatal kimutatása szerint a 
jószágolvasáskor volt a Hortobágyon: Marha 
12,046. Ló 5018. Sertés 989. Bika 628. Juh 
25,286. Ökör 1445. Együtt: 45,402 darab 
jószág.

Gabona tőzsde.
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1905. májusra 
Zab októberre

10.64-10.65 K. 
10.94-10.95 „ 
8.27-8.28 „
7.06-7.07 „
7.23-7.24 I 
7.33-7.34

Káposztarepce augusztusra 10.80—10.90 „

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok 

jelentése 1904. aug. 4-én.) Jegyzések: Magyar 
első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilo­
grammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, 
öreg közép páronkint 300—400 klgr. — Fiatal 
nehéz páronkint 320 kilogrammon felüli súly­
ban 110—112 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—320 kgr. súlyban 111—113 fillérig. Fiatal 
könnyű 250 klgr. súlyban 110—111 fillérig.

CSARNOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gy u l a.

(Folytatás.)
Mikor felérkezett a fővárosba, első te­

endője volt, hogy alkalmazás után nézzen. 
A hozzáfűzött remény foszladozni, a pénze 
pedig egyre jobban fogyni kezdett. Olyan 
alkalmazás, amelyet becsületessége, tiszta­
sága, ártatlanságával, nyugodt leíkiismeret- 
tel betölthetett volna s belőle olyan kerese­
tet biztosíthatott volna, amely a szerény 
életmódhoz szükséges, hamarjában nem kí­
nálkozott.

A hideg téli napokon sűrűn járt ő 
utána, de eredménytelenül. A pénzecskéje 
fogyatékán volt s a legszigorúbb beosztás­
sal is legfelebb egy hétre volt még ele­
gendő. Ha még ez alatt nem kap alkalma­
zást, akkor nagyon megnehezedik felette az 
Isten keze. Mit fog tenni'? Hová megy ? — 
Mihez kezd? Hogy fog megélni?.... Ezek 
a gyötrő gondolatok kínozták egész na­
pon át.

Minél közelebb volt a hét vége, annál 
többet engedett igényeiből. Elment volna 
már gyermekek melló, ha csupán lakást, J 
ellátást kapott volna is. Hiszen ha lakása, J 
melegszobája, élelmezése van, akkor kötiy- 
nyebben s kevesebb gonddal láthatott volna 
egy másik, jobb, kedvesebb alkalmazás 
után .. De igy végtelenül gyötrő, kínos 
volt a helyzete... Néhány forintocskájából 
nap-nap mellett fát kellett vásárolnia, vagy 
szenet, hogy éjszakára befüthesse a szobá­
ját. Nappal még csak elvolt valahogy az 
intézetben, ahol a kedvező állás után vára­
kozott, de éjjelre neki kellett gondoskodni 
a szépről.

És hiába volt a remény... Margit, el­
érkezett az utolsó hatossal, az utolsó nap­
hoz. Hogy ossza be, mit tegyen, mivel csil­
lapítsa éhségét, ma még nem okozott gon­
dot. De mi lesz holnap, ha holnap sem jut 
alkalmazáshoz. .

Valami csodálatos érzés szállta meg. 
Nyugodtabb volt, mint mikor a boldogság 
minden édes reménye elöntötte. A tíz kraj­
cárból vett magának egy darab kenyeret, 
egy darabka szalonnát és egy kis szenet. 
Hazament szűk kis szobájába legelőször 
tüzet rakott. A pE szobácskn uunarosan

bemelegedett s Margit a legjobb étvágygyal') 
költötte el vacsoráját. j

~ Holnap tatán megsegíti a jó Isten! 
Ezt a gondolatot ápolta folyton s eb­

ben az édes reményben pihent le... A 
kályhában erősen égett a szén s ő pedig 
álmodott boldogságról, szebb jövőről.

(Folyt, köv.)

ó férfi ruhakelmo
Sepsi-Szt-György-i

magyar gyártmány,
I öltönyre való

3.50-5 ffrtigv,

■ÍS is MOSS?
Kunz József és Tsa utóda czégnól
Debreczen, Kistemplombazár.

Hallatlan olcsóság.
500 drb. ókszer tárgy csak 3 kor. 80 fillér. Egy 

kitűnő aranyozott 86 óráig játő, pre zission ankor óra 
lánczal együtt, mely pontosan jár, 3 évi jótállás mel­
lett, egy elegáns selyem férfi nyakkendő, 3 darab fit,cm 
zsebkendő, egy férfi gyűrű, drága kő imitációval, egy 
szivarszipka, borostyánnal, egy női brosch (újdonság), 
egy rém k zsehtíikör, egy finom bőr pónztároza, egy 
zsebkés, egy pár mangettigomo, 3 inggombbal, dublo 
aranyból, patent zárral, egy csinos képes album, tar­
talmaz 36 különféle világi tájt épet, 5 drb. j x tárgy, 
fiatal és öregek részére, egy remek irrómappa, 20 
drb. irodai eszköz és nvg 4(H) drb. különféle tárgya«, 
háti haszná’a ra. Ös*z sen az ólával együtt, mely 
összevet maga az óra megéri csak 8 kor. 80 fillér 
Küldi utánvét mellstt vagy a pénz elölcges bekül­
déséül S. Urbieh Krakau Nom tetszőért a pénz 
vissíaadatik. 204- A

1 liter

8 kr aj ezár,
mely kitűnő, üdítő egészséges 

ital, kapható

Máyer Jenőnél
J előbb

Geréby Ffilop utódai Debreczen.
üveg betét 4 krajezár.

f2s<5tT%liStai szezonra és nyári munkai­
dő öjJírCr 51 * tatásra vagy kirándulóknak

legalkalmasabb
Ä *V éLVYBL-y- J~ ánoB-féle

5 literes korsós bor
Bagaméri

Meszena- és Lcány-iitcia sarok.

Még augusztus hó 20-áig!
Szőnyegraktárunk áthelyezése 

miatt az összes ott lévő árukat 
leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmidéi képen j
ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot
feláron.

Visszamaradt függönyöket
feláron.

Bútorszövet maradékokat
félÁcon.

Egyes ágy- és asztalterítőket
féláron.

Visszamaradt valódi Smyrna szőnyegek
fé ia.ro...

le ÉS
szőnyegháza, Kossnth-ntcza II.

Meg augusztus hó 20-áig í J

Eladás.
A néhai Kálmán Józseínó 

hagyatékához tartozó Méliusz- 
tér 14. szám alatti házastelek 
ondódi 7 hold 1589 négyszögöl 
földjével, Szepesen 115 hold 
793 öl tanya épületes szántó- 
föld, végre a város alatt levő 
4 hold 1229 öl bellegelő föld 
szabad kézből eladó.

Értekezhetni Hüvelyes-u. 
11. sz. a. Erdei Mihály végren­
deleti végrehajtóval.

mi

ÍÍKÜry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crőm, 'J?£LJSÄ Ä
B mint a Maliid arczkcnócs, créa stb, a mely a legvastagabb májfoltot, vimcdlit, arcz- 
B szőrt, pörzsenóet biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégl! 1 korona 60 fillér 

Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona
Hütild arezssépitő szappap, szóda nélkül a kenőcshöz Konstruálva.
Maliid pondor, ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, dobvzza 1 és 2 

kdrona. Tessék megpróbálni ha nem használ, hiánytalanul visszaadom nz árát.
első magyar „Matifd“ műin borát oriama 
(a párisi laboratorio comeiiq io „Matilde“Kun István gyógyszerész,

mintájára alapiitatott 1895-bon, Badapesten. 
Béla gyógyszertárában.

- Budapesten : Töröknél, Dcbreczonben : Tóth

Bl»‘ tmmmwt
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hirdetés. Ó?I/SI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenield J. Jenő 
naßy kereskedésében. Városház-utcza.

1904. augug^tn« ß_

Levelezés.
.NEFELEJTS“! Olyan üres itt minden, úgy 

hiányzik valaki, ugye ott is? Ezer csók!

„KÉK SZEM“ levele van.

MELYIK jó modu magános ur lenne hajlandó 
e?y,!ína£ános uri nőt 500 korona kölcsön fel­
vételénél elősegíteni. Levelet kérek „Hálás“ 
czimen főposta postrestante.

EGY özvegy ember fütőházi munkás, négy 
gyermek zipja. hitestársul egy szerény igényű 
házias nőt keres, aki lehet,' 25-35 éves. - 
levelek Varga Bálint névre debreczeni állo­
másra, a fiitőházba intézőndők.

Kereslet.
TANULÓ felvétetik Miklós és Mark'« reit 

bazar-uzletében, nagy tőzsde mellett.^

E?Líia8lnált,,d.MjóJ£arban levő P’ánlná meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadóban. B

FIATAL fiiszorkereskedő segéd felvétetik _ 
Rankai Béla kereskedésében. Szent Anna- 
uicza.

ELVESZETT a Oeapó-ufczán egy bevásárlási 
ÄS'410 jUtaImat k»P Péczeli-utcza

MELY jó szivu úriember kölcsönözne, nem 
"SRV összeget egy csinos leánynak. Levelet 
„Urok hala“ czimen a kiadóhivatalba kérek.

FESS LEÁNY öreg barátott óhajt, ki őTa^gT 
gilag támogatná. Levelet „Barátnő“ czimen a 
íopostára kérek.

Ví5zRa°5észámUl0 leány0k felvétetnek- Hatvan-

Ajánlat.
S^niLt?* IuGtARNFRA bebuzáséti díványokat, 

röleiteket, madraczok elkészítését, átalakítá­
sát, jutányosán vállalom, Jámbor Zsurmond kárpitos. Csillag-utcza 19. sz. g °'ld

SZÜLÉSZNŐ több évi klinikai gyakorlattal
llaüTó é3 spgrő'yt nyújt. Orvos?7felügyelet 
alatt kényelmes lakásán ilyen betegeket is 
elfogad. Czim a kiadóban. g® 18

«ER* gtodasszony flgy^toébT'ajinl^ 
„Sas pergelt, szemes- és daráltkávé külön 
legességemet, mely felülmúl minden kávé
tialmtea 2 szám8 Henrik ^^kereskedése

A GRÓF Degenfeld és dr. Balkányi-féle Erzsé- 
bF sz<5„oteleP városi elárusító helyiségében 
Simouffy-utczai városi bérház 13 fz) a 

csemege szőlő elárusitás megkezdetett és 
szép csemege szőlő olcsón kapható

■N'IDÉKÍ szülők figyelmébe. EgyTyemektelen
Íntvaev°n Sí Szerény ^»ételek mellett 
iiutSgy H- osztMyu gymnásista fiút, téliéi 
ellátásra elvállal. CzTm a kiadóhivatalhln

S'tíF,AI ‘a°itoki elsőrendű szabás Szerint 
táDjos arban. Czim a kiadóban. ’ JU '

F aSkSbanRESKEDÖ S°g6d feIvétetik- Czim

TANONCZOK lakatos és diszmii fényező iparra 
g2ötés meHett felvétetnek. És egy ügyest

1 Vrt0 erllber kerestetik állandó alkalmazásra. Piaoz-utcza 83.

állást keresek magános ur- fhrybpn xagy közeii vidéken. A háztar- 
tábt teljesen énein s annbk vezetését amit
iixn?5ó°3‘"':tah^ kltünö gazdasszony’i bizo- 

yiU anyoksal igazolok. Czim a kiadóban.

33 i a, d á
A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház „ia „ 

teltételek mellett eladó. Értesítést ad FiFl8 
reczeniElső takarékpénztár titkárja & Reb’

ELADÓ a Homokkertben egy ni ház TIT?
mes berendezéssel, esetleg bérbeadó’ rTenyeb 
ott több telek előnyös feltételek alatt ^n' _ kezhetm a „Simon“ gőzmalomban ‘ Rrto'

SZECHENYIKERTBEN 30.Fzamu~k^rt~7T' 
-_iggn_oloeóért Nyaralónak is a
TÍZ DARAB litván“ gőzmalmi részvénTdlr' 

C/;ni a kiadóhivatalban. y “adó

Aállomáson erői a lQi~fT 
háznál, II köblös föld eladó Év f°. or" 

_atolíldonosmV7;_tbcdi 3,9 8Z

Korpa napi árban
kapható

G-liXoIc Izidor

ü leiében, Bábalt épezde épül t.
Ugyanolt naponta friss tea-vaj.

kaálvitel. aiek..ro«HefaZTt .,Í2Í t*'10™ 'W*. ™-
taasággal bir. Mere1*8 66 a legtökéletesebb jd-

EtünIS bizonyítványokkal rende’kezik.
Jl-b-^enaeii „,gT tto|
s-akk.-aaa.tajrén,.., állást

Jelenlegévek óta gőzmalom gépeit kezeli.
Bővebbet a „DEBRECZENI DJSÄG“ Madóhiratalában.

A* általam leggondosabban összeállított s "—    
ajánlott és jónak talált vegytiszta tekintélyes orvosok által

_SÓSBORSZESZ
füeaerütlstbea^T'alaiTiat'^ytigyszertáraaiban!8^116^ Ö"“d’ t8pl““S mM=™

íAre ttVegCek;t i7^“W flvegaek 90 krsfo.i,

kl meSrendelesekpontosan teljesittetnek.
Használati utasitAasM ellátott könyvcc9ke mlndta 8v,gge,
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